

GRAD
NAUCNI ODSJER

Br. 123 - U Drnišu, Subotu 26 Lipnja 1915

N. 123 - Drniš, Sabato 26 Giugno 1915

Cijena je na godinu Objavitelja Dalmatinskomu i Smotri Dalmatinskoj za Zadar kr. 6, za Austro-Ugarsku kr. 8; sumom Objavitelju Dalmatinskomu za Zadar kr. 3, za Austro-Ugarsku kr. 5, samoj Smotri Dalmatinskoj za Zadar kr. 3, za Austro-Ugarsku kr. 5. Na polgodiste i na tri mjeseca plaća se suradnje. Pojedini brojevi: Objavitelja Dalmatinskoga strje 6 para a pojedini brojevi Smotre Dalmatinske isto 6 para. Zastareni brojevi para 20.

Pitanja za predročbu, za koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti, pitanja za uvrtbe, za koja nema priladne pretplate, biti će povraćena. — Pretplate se šalje postanskim naputnicima. — Rukopisi se ne vraćaju. — Vraćena se pisma ne primaju.

Pisane i nove vrste tiskani „Ured Dalmatinskog Objavitelja“ Zadar.



Prezzo d'associazione per un anno: Per l'Avvisatore Dalmato e la Rassegna Dalmata per Zara cor. 6; per la Monarchia A.-U. cor. 8; per l'Avvisatore Dalmato soltanto, per Zara cor. 3; per la Monarchia A.-U. cor. 5; per la Rassegna Dalmata soltanto, per Zara cor. 3; per la Monarchia A.-U. cor. 5. Semestre e trimestre in proporzione. Un singolo numero dell'Avvisatore Dalmato costa cent 6; un singolo numero della Rassegna Dalmata cent 6. Numeri arretrati cent 20.

Domande d'abbonamento senza il relativo importo non vengono prese in considerazione; domande per inserzioni non accompagnate da un'anticipazione corrispondente, vengono restituite. — Abbonamenti ed anticipazioni si spediscono mediante assegno postale. — Manoscritti non si restituiscono. — Lettere non affrancate si respingono.

Corrispondenze e denari sono da indirizzarsi all'„Ufficio dell'Avvisatore Dalmato in Zara“.

Objavitelj Dalmatinski. ✦ Avvisatore Dalmato.

(Štampane su jedine vijesti sadržane u „Službenoj Strani“ i u „Službenim Spisima“).

(Sono ufficiali soltanto le pubblicazioni comprese nella „Parte ufficiale“ e negli „Atti ufficiali“).

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

SI PUBBLICA AL MERCOLEDÌ ED AL SABATO

NESLUŽBENI DIO

PARTE NON UFFICIALE

NADVOJVODA FRANJO FERDINAND

28. VI. 1914.

U tihoj Artstettenskoj grobnici spava vječni sanak Nadvojvoda Franjo Ferdinand, uz vjernu ljubav svoju, i u smrti nerastavnu drugu; počiva od velikih dijela svojih, zasnovanih i izvedenih na slavu i na sreću Monarhije, kojom bijaše pozvan da vlada, zasnovanih i započeti, a prekinutih još nama — u najveći jek od klete krvničke ruke. Ko nome skrovitom grobu u kojem počiva nezaboravni Nadvojvoda, heroj i mučenik, leži danas misao naša i pred njim susjaje, usršena lužnim uspomjenama i osjećanjima, obuzeta teškim mislima, a ujedno utješena i okrijepljena tvrdom vjerom u pobjedu onijeh ideala kojima Franjo Ferdinand bijaše sav svoj plemeniti život posvetio, zbog kojih pada žrtvom ljutih neprijatelja.

Nadvojvoda Franjo Ferdinand bijaše čovjek duboka tvrda uvjerenja, a svome uvjerenju dosljedan u vjerskom, političkom i socijalnom obziru; on se svog uvjerenja nikada ni za što odricao nije. Vjeran sin svoje Crkve, uvijek se vladao kao pravi katolik, iskreno pobožan, davajući u tome sjajan primjer svima. U politici držao se uvijek jednog pravca: ali otvoreno, pravedno, nebojazno. Hotijaše moćnu, edinstvenu i neovisnu Austriju, koja ništa od svojih susjeda ne traži, ali i ne trpi da ovi od nje zahtijevaju što ne ide. Tražio je od austrijskih naroda, da bez uštrba njihovijeh slobodina, u vlastitom interesu i u interesu državne cjelokupnosti, te zdravog i jakog zajedničkog života, svaki od njih žrtvuje nešto od svoje samostalnosti; ali e pri tome uvijek štitio autonomni kulturni i gospodarstveni razvitak svijeh zemalja i naroda habsburške Krune; sve je narode jednako štovao, i potpuno priznavao njihovu ravnopravnost. Prijatelj evolucijskog narodnosnog razvoja, zazirao je od radikalnih preokreta. Uvjeran o nuždi državnog auktoriteta i ugleda, htio je da državna vlast bude od svakoga priznata. Uvjeran da sudbina Austrije zavisi od njezine vojske, glavna mu je briga bila povećavanje i jačanje naše oružane snage, a za to je svoj najveći rad i mar posvećivao vojništvu, koje je žarko ljubio. Razumijevajući i shvaćajući važnost svih materijalnih i moralnih tečevina Austrije, marno je pazio na njihovo napredovanje, te je velikom ljubavlju djelovao na svakom polju javnoga života.

Takav bijaše Franjo Ferdinand, pouzdana nada austrijskih naroda — nado pusta — takav bijaše čovjek na kojega su dušmani naši ljuto mrzili; jer su razumijevali da dok njega bude, neće se smionijihovi snovi nikada obistiniti. I kad se u njih porodi paklena misao, da se njihove mračne namjere ostvariti neće ako takome čovjeku glave ne dogju, nauiniše, pouli bezdušnici, da ga izdajnički smaknu.

Tako on pada, lani u oči Petrova dana, usred bijelog Sarajeva, pade plemenita žrtva velikog svog domoljublja; pogibe na nevjeri, dok je vjerno služio svoju otadžbinu, Cesara svoga.

Nadvojvoda Franjo Ferdinand je mrtav; on počiva od godinu dana tamo u Artstettenu, mjestu skrovitome, kamo danas, na ovoj tužnoj obljetnici, lete misli sa sviju strana naše domovine. Lovorvijenci kite grob heroja, palmine grane krase raku mučenika.

Njega kad i pjesma, njega provijava slava, što mu se sa svijeh krajeva Austrije danas namijenjuje; a svijetli mu je duh onamo na boljemu svijetu, Bogu na istini, gdje uživa nagradu koju Bog udjeljiva pravednicima, koji su čuvali zapovijesti njegove i zakone njegove pazili.

Ali ako mu je dato s nebeskih visina svnuti pogled na zemlju ovu, duh će se njegov uzradovati gleleći kako, poslije mučeničke smrti njegove, kada je kobna kocka pala i skoro sav svijet zahvati rat, pukne u nas svakomu među očima, i jasno izbi na vidiku svim narodima naše Monarhije gdje je vjera i gdje je nevjera, gdje su se odavna naši pakosni neprijatelji krili i gdje se nalaze nerazrešive prijateljske veze i iskreno bratimstvo; radovaće se gledajući kako Božja pravda smeta zlikovačke namjere neprijatelja naših, kako sve njihove zlorade nade ostaju jalove, kako sve ono zlo što su nama željeli, što su nama kovali, na njihovu glavu pada.

Nadali su se da će smrt Nadvojvode Franja Ferdinanda biti znak i povod rasulu habsburške Monarhije, da će se njezini narodi kao ovce od stada razbjeci; ali su se narodi, vjerni svome Cesaru baš tada još čvršće okupili oko njegova prijestolja, prinoseći svoju krv i svoje imanje, spravni na najteže žrtve, za čast, veličinu i moć domovine. Mislili su da će u ovoj golemoj borbi, kakve svjetska povijest još ne poznaje, u kojoj se biju vojske od milijuna ljudi, naša Monarhija, na poharici s mora i sa suha, pod udarcima mnogobrojnih i jakih protivnika, biti u kratko smrvljena i uništena; ali Austrija-Ugarska, kao tvrda hrid usred uzburkana mora, pokazala je jaka, složna, neuskolebiva, a vojska njezina, ne samo što je odoljela junački za jedanaest mjeseci navalama brojem nadmoćnijih neprijateljskih četa, već ih je znala uzbijati i razbijati.

Radovaće se duh velikog pokojnika gledajući kako ona vojska, za koju se toliko starao, miljenica i uzdanica njegova, združena najvjernijim pobratimstvom s oružanom snagom njemačkog carstva, pokazuje u divovskim bojovima svoje besprimjerne vrline, boreći se hrabro, oduševljeno, požrtvovno za Cesara i za Domovinu.

Danas na tužnu obljetnicu smrti Franje Ferdinanda, sjećajući se neumrljeh zasluga njegovijeh za moć, za čast i slavu naše Monarhije, sjećajući se dobrotvornog uticaja krepkog mu uma i snažne volje na razvoj i napredak naše hrabre vojske, s opravdanim povjerenjem uzdajmo se u Boga pravednoga, da će vojska, koju je Nadvojvoda preporodio, junački do kraja izdržati protiv svih neprijatelja naših, i na sjeveru i na jugu i na kopnu i na moru, sve dok njihove sile ne potisnemo, dok ne održimo potpunu pobjedu, dok ne izvojujemo mir trajan i neporušiv, dok ne zasja naše sveto pravo nad svim narodima, nad svim spletkama neprijatelja naših. Tako će se ispuniti najživlja želja neprežaljenog Nadvojvode, koji je, za četvrt vijeka, nepretržno oduševljeno radio i bdio na braniku Austrije, i vitešku čežnju svoju da zadahne našu vojsku sve to krepčijim životom platio je plemenitim životom svojim.

Slava Nadvojvodi Franju Ferdinandu!

Telegrammi Uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Izveštaji austro-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 23. Službeno se javlja, 23 juna:
Rusko bojište.

Frontovi na sjevero-zapad i na zapad utvrgjenog pojasa grada Lavova, koji su sačinjavali dio ruske obrambene linije Zolkijev-Mikolajov, bijahu zaposjednuti jakim ruskim silama. Na 22 juna u 5 sati jutrom, bečko domobranstvo osvoji na jurš tvrgjavu Rzezna na putu Janov-Lavov. U isto doba naše čete stizahu sa sjevero-zapada, te ubrzo prevalise visove na istok Mlinovačkog potoka i ovojise jurišem nekoliko šančeva pred Lisagorskim brijegom. Teko jutro, nastavljajući prodiranje prema varoši, istigomo neprijatelju, nakon krva ih bojeva, ostala utvrgjenja na frontovima zapadnom i sjevero-zapadnom. Na taj je način ruski front po drugi put razbijen, te smo tim neprijatelju nanijeli opet teških gubitaka, prinudivši ga na uzmak. Naše čete otiskoše se u potjeri do visova na istok i sjevero-istok varoši, prešavši na jug Lavova preko puta koji vodi u Mikolajov. Oko 4 sata poslije podne čete naše druge vojske, s generalom Böhm-Ermolliem na čelu, ugjoše u grad, dočekani radosnim klicanjem stanovništva. — Rusi se povlače i kod Zolkijeva, te na istok Rava-Ruske. Pojedini ruski pokusi provale na Tanevu, odbijeni su. Noćas je neprijatelj začeo dalju odstupnicu i u području između Sana i Visle, a tako isto i u planinskom kraju Kielceze. Savezne vojske tjeraju ga na sve strane. Na Dnjestru opći položaj nije se izmijenio.

Talijansko bojište.

U istom minulom prvom mjesecu ratovanja Talijanci ne postigoše nikakva uspjeha. Na jugo-zapadu naše čete sačuvaše, na domaku granice, položaje što ih zauzeše u početku rata. Na frontu Soče, u utvrgjenom pograničnom prostoru od Boveca do Naborjeta, na koruškim visovima i na svima frontovima tirolske granice, svi pokusi neprijatelja da se ma kud probije, ostali su bez uspjeha, i on je svuda odbijen sa gubicima.

BEČ, 24. Službeno se javlja 24 juna:
Rusko bojište.

Općeniti položaj u istočnoj Galiciji nije se promijenio. Na istok i sjeveroistok Lavova u toku su borbe sa jakim ruskim zalaznicama. Na gornjem Dnjestru uzeti su Mikolajov i Zydaczow. Od ovoga grada niz rijeku prodrle su savezne čete, uz ljute borbe, na više mjesta na sjevernu obalu Dnjestra. Između Visle i Sana nastavlja neprijatelj uzmak. Na sjever Visle bačene su natrag preko Kamijske ruske zalaznice.

Naše su čete zaposjele Ostrovicu i Sandomierz.

Talijansko bojište.

Na Koruškoj granici bio je kod malog Pala odbijen napad jakih talijanskih četa. Inače na ovoj granici, kao i na granici Tirola, bilo je samo artiljerijskih borba. U kraju Krna vlada mir.

Na Soči jaka artiljerijska bitka. Napadi Talijana kod Gradiške i Tržieca izjalovili su se.

BEČ, 25. Službeno se objavljuje 25 juna:

Između Halicza i Zuravna, na sjevernoj obali Dnjestra traju bojevi. Protunapadi Rusa bili su odbijeni. Naš napad ide u napredak. U prodiranju preko Zydaczowa jučer je zauzet Chodorow. Inače je stanje na Dnjestru niz rijeku u Haliczu, te na istok Lavova kod Rawa-Ruske i na Tanewu nepromijenjeno. Južna obala Sana slobodna je od neprijatelja. U Poljskoj savezne čete gone ruske sile koje su u odstupanju u pravcu Zawichost-Ozarow-Sienno.

Talijansko bojište.

Na granici Tirola i Koruške mnogovršni topovski bojevi. U primorskoj krajini odbijena su u jutro dva neprijateljska napada na istok Ronchi. Protiv mostobrana kod Gorice i protiv ivice visova zaravanka Comen uperena je žestoka topovska vatra.

Zamjenik poglavice generalnog štaba
v. Höfer podmaršal.

Izveštaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 23. Wolff Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 23 juna.
Zapadno bojište.

Juče smo vatra otvorili na tvrgjavu Dunkerque, te na neprijateljske logore kod Berguesa, Honschoota, Furnesa i Kasela. Neprijateljski napadi kod Givenchy-a i Neuville slomljeni su u zametku. Na jug Soucheza napredovali smo nešto u bojovima oko opkopa. Novi pokusi Francuza da razbiju našu liniju na visovima Meuse, odbijeni su. Neprijatelj je pretrpio velikih gubitaka. U Vogezima smo osvojili jurišem brijeg kod Bansdesapta, oko kojega se od više mjeseci vodila borba; neprijateljevi napori da ga preotme, ostadoše bez uspjeha.

Na sjeverno-istočnom ratištu nije bilo ništa iznova.

Jugo-istočno bojište.

Juče poslije podne austro-ugarske čete osvojiše na jurš Lavov, a po tome u noći neprijateljske pozicije na Szczeroku između Dnjestra, kod Mikolajova i Lavova. Više k istoku zagon se otegao do linije Zoltanze-Turyinka na istok Lavova (sjevero-zapadno od Szolkijeva).

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

I bollettini dello stato maggiore generale austro-ungarico.

VIENNA, 23. Si comunica ufficialmente, 23 giugno.
Teatro della guerra russo.

I fronti nord-ovest ed ovest della cinta fortificatoria di Leopoli, che facevano parte della linea di difesa russa Zolkiew-Mikolajow, erano presidiati da rilevanti forze russe. Il 22 giugno alle ore 5 del mattino la landwehr viennese espugnava il forte Rzezna sulla strada Janow-Leopoli. Contemporaneamente le nostre truppe avanzarono da nord-ovest, e passando oltre le alture ad est del torrente Mlynwaka, prendevano d'assalto alcune trincee innanzi all'altura di Lysagora. Nella mattinata, proseguendo l'avanzata verso la città, venivano espuguate dopo sanguinosi combattimenti le altre opere fortificatorie dei fronti nord-ovest ed ovest. Così il fronte russo veniva sfondato per la seconda volta; il nemico, cui nuovamente furono inflitte perdite gravi, veniva costretto a ritirarsi. Le nostre truppe, incalzandolo si spingevano fino alle alture ad est e nord-est dell' città, passando a sud di Leopoli al di là della strada che mena a Mikolajow. Alle ore 4 del pomeriggio le truppe della seconda armata, con a capo il generale Böhm-Ermolli, entravano in città fra il giubilo della popolazione. — I Russi battono in ritirata anche presso Zolkiew e ad est di Rawa-Ruska. Singole punte del nemico sul Tanew furono respinte. Stanotte il nemico incominciò a ritirarsi anche dalla regione fra il San e la Vistola come pure dalla regione montuosa di Kielceze, inseguito dappertutto dalle truppe alleate. — Sul Dnjester la situazione generale è inalterata.

Teatro italiano della guerra.

Nel primo mese di guerra ora decorso gli Italiani non conseguirono alcun successo. A sud-ovest le nostre truppe conservano in prossimità del confine le posizioni che tenevano al principio della guerra. Sul fronte dell' Isonzo, nella zona di confine fortificata da Flitsch a Malborghetto, sulla criniera carnica e su tutti i fronti del Tirolo; tutti i tentativi del nemico di avanzare crollarono con gravi perdite.

VIENNA, 24. Si comunica ufficialmente, 24 giugno.

Teatro della guerra russo.

La situazione generale nella Galizia orientale non si è alterata. Ad est e nord-est di Leopoli sono in corso combattimenti con forti retroguardie russe. Sul Dniester superiore furono prese Mikolajow e Zydaczow. A seconda del fiume presso quest' ultima città le truppe alleate sono penetrate in mezzo a violenti combattimenti in parecchi punti della riva settentrionale del Dniester. Fra la Vistola ed il San il nemico continua la ritirata. A nord della Vistola retroguardie russe furono ributtate sopra Kamienna.

Ostrowiec e Sandomierz sono occupate dalle nostre truppe.

Teatro italiano della guerra.

Sul confine carinziano fu respinto presso la piccola Pala un attacco di numerose truppe italiane. Del resto su questo confine e su quello del Tirolo, ebbero luogo soltanto duelli d'artiglieria. Nella regione del Krn regna calma.

Sull'Isonzo un violento combattimento d'artiglieria. Attacchi italiani presso Gradisca e Monfalcone fallirono.

VIENNA, 25. Si annuncia ufficialmente 25 giugno:

Fra Halicz e Zuravno continuano i combattimenti sulla riva settentrionale del Dniester. Contrattacchi russi furono respinti. Il nostro attacco progredisce. Penetrando oltre Zydaczow ieri venne presa Chodorow. Del resto la situazione sul Dniester a valle di Halicz, quindi ad est di Leopoli presso Rawa-Ruska e sul Tanew è inalterata. La riva meridionale del San è libera dal nemico. In Polonia le truppe alleate inseguono le forze russe retrocedenti verso Zawichost-Ozarow-Sienno.

Teatro italiano della guerra.

Sui confini del Tirolo e della Carinzia molteplici combattimenti di artiglieria. Nel territorio di confine del Litorale furono durante la mattinata respinti ad est di Ronchi due attacchi nemici. Contro la testata del ponte di Gorizia e sull'orlo delle alture degli altipiani di Comen venne rivolto un violento fuoco d'artiglieria.

Il sostituto capo dello stato maggiore generale
von Höfer tenente maresciallo.

I bollettini del grande stato maggiore germanico.

BERLINO, 23. Il Wolff Bureau comunica:
Grande quartiere generale, 23 giugno.
Teatro occidentale della guerra.

Ieri prendemmo sotto il nostro fuoco la fortezza di Dunkerque e gli sembramenti di truppa nemica presso Bergues, Honschoote, Furnes e Cassel. Gli attacchi nemici presso Givenchy e Neuville vennero soffocati in germe. A sud di Souchez abbiamo fatto qualche progresso nei combattimenti di trincea. I nuovi tentativi dei Francesi di rompere la nostra linea sulle alture della Mosa vennero respinti con rilevanti perdite pel nemico. Nei Vosgi abbiamo espugnato l'altura presso Bansdesapt da più mesi contrastata; gli sforzi del nemico per riconquistarla, fallirono.

Sul teatro nord-orientale della guerra nulla avvenne di nuovo.

Teatro sud-orientale della guerra.

Ieri nel pomeriggio le truppe austro-ungariche presero d'assalto Leopoli, poi nella notte le posizioni nemiche sullo Szczerok fra il Dnjester, presso Mikolajow e Leopoli. Più ad est l'inseguimento raggiunse la linea Zoltanze-Turyinka ad est di Leopoli (a nord-ovest di Szolkiew).

BERLIN, 24. Wolff
Veliki glavni stan
Zapadno bojište.
Na jug Souchez
jug Neuville bila je u
upravljenom, napadu. Z
jalova napad teške gu

Istočno bojište.
Na sjevero-istok K
preko 100 zarobljenika.
sela Kopaczyska. U Po
jug Visle.
Jugo-istočno bojište.
Vojska Linsingena
u rakama neprijatelja,
obali nadovežući se do
U kutu San-Visla povu
Visle, na jug lize, uzmi

BERLIN, 25. Wolff
Veliki glavni stan.
Zapadno bojište.
U boju iz bliza na
novijeni neprijateljski u
zapadnom rubu Argonn
teške gubitke. Zabilježi
Na visovima Maze nepr

Istočno bojište.
Na istočnom bojiš
čete provalile u jedan

Južno-istočno boji
Na jugoistočnom b
prekoračiše šumski kraj
sena u glavnome mjestu
Linsing-nove vojske mo
padima trenutni natrag k
mi napredajemo napada

RAT.

Telegraphen-Korrespon

Doček austrijske vojske u oslobodjen

Beč, 24. Iz stana
javljaju o odlasku aust
vojske u Lavov;
Zapovjednik vojske g
Ermolli usao je u Lav
poslije podne, na čelu
Varoš, koja u svojoj un
ništa pretrpjela od nepr
sajno iskičena; ulice, pi
sve je to bilo načička
osoba, koje su odusevlje
bjeđničkoj vojsci i nj
Gomila je neprestano iz
naš ljubljani Vladalac! Z
Ugarska i njezine ju
Zirveli naši osloboditelj
Srećani prijam vojer
ništa slijedio je pred Sa
je profesor Chlomacz,
gradskoga zastupstva,
besjedu na poljskom i
ziku, u kojoj je dao
pučanstva radi oslobod
čvrstoj njegovoj privrže
toplone priznanju za ju
donosne savezne vojske
dočekan jednodušnim po
Česar i pjevanjem ca
Zatim je izrečeno još
triotskih govora, koji
toplu i bučnu demonst
Monarhije, dajući ojedr
iskrenjem veselju radi
bojenja Lavova.

Veselje u Au

Beč, 24. Iz cijele M
vijesti o golemoj radost
zvalo zauzeće Lavova
štampa daje izraza svo

BERLIN, 24. Wolff Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 24 juna.
Zapadno bojište.

Na jug Soucheza traju za nas povoljne bitke. Labirintna pozicija na jug Neuville bila je u žilavoj borbi iz bliza održana proti jakom, noću upravljenom, napadu. Zarobismo 150 Francuza. Neprijatelj je pretrpio u dva jalova napada teške gubitke.

Istočno bojište.

Na sjevero-istok Kurschanya ostavili su Rusi, u napadu od nas odbijenom preko 100 zarobljenika. Na Omulewu doveo je njemački udarac do zauzeća sela Kopaczyska. U Poljskoj su izjalovljeni mnogi neprijateljski napadi na jug Visle.

Jugo-istočno bojište.

Vojska Linsingena prekoračila je Dnjestar. Između Halicza, koji je još u rukama neprijatelja, i Zuravna ona soji u žestokoj borbi. Na sjevernoj obali nadovežući se do prostora na istok Lavova i Zolkiewa potjera traje. U kutu San-Visla povukli su se Rusi do iza odsjeka Sana. I na lijevoj obali Visle, na jug Ilze, uzmiču Rusi prema sjeveru.

BERLIN, 25. Wolff Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 25 juna.
Zapadno bojište.

U boju iz bliza na jug Soucheza zaplijenili smo mnogo mitraljeza. Ponovljeni neprijateljski udarci protiv labirintne pozicije bili su odbijeni. Na zapadnom rubu Argonna napad jednog francuskog bataljona skratio se uz teške gubitke. Zaplijenili smo još tri mitraljeza i 3 sprave za bacanje mina. Na visovima Maze neprijateljski su se napadi izjalovili na zapad sanca.

Istočno bojište.

Na istočnom bojištu ispražnjena je Kopaczyska. Kod Stegna naše su čete provalile u jedan dio neprijateljskih linija i tu se nastanile.

Južno-istočno bojište.

Na jugoistočnom bojištu čete generala pukovnika Woyscha u potjeri prekoračile sumski kraj na jug Ilze. Prilike kod vojski feldmaršala Mackensena u glavnome nijesu se promijenile. Na sjeverozapad Halicza odjeljenja Linsingenove vojske morala su se pred premoćnim neprijateljskim protunapadima trgnuti natrag kod Martinowa na južnu obalu Dnjestra. Dalje uz vodu mi napredujemo napadajući. Ljevo krilo stoji kod Chodorowa.

Vrhovna uprava vojske.

BERLINO, 24. Il Wolff Bureau comunica:
Grande quartiere generale, 24 giugno.
Teatro occidentale della guerra.

A sud di Souchez i combattimenti vengono continuati con successi per noi. La posizione a labirinto a sud di Neuville fu mantenuta con un tenace combattimento da vicino, di fronte a un forte attacco impegnato di notte; 150 Francesi furono fatti prigionieri. Il nemico in due attacchi falliti subì forti perdite.

Teatro orientale della guerra.

A nord-est di Kurschany lasciarono indietro in un attacco, da noi respinto, oltre 100 prigionieri. Ad Omulew una punta germanica condusse alla presa del villaggio di Kopaczyska. In Polonia, a sud della Vistola, parecchi attacchi nemici furono fatti naufragare.

Teatro della guerra russo.

L'esercito di Linsingen passò il Dniester. Fra Halicz, che viene ancora tenuto dal nemico, e Zurawno essa è impegnata in un violento combattimento. Sulla riva settentrionale in nesso fino alla regione ad est di Leopoli e Zolkiew l'inseguimento viene continuato. Nell'angolo fra il San e la Vistola i Russi retrocessero fin dietro il settore del San. Anche sulla riva sinistra della Vistola a sud di Ilza essi ripiegano verso nord.

BERLINO, 25. Il Wolff Bureau comunica:
Grande quartiere generale, 25 giugno.
Teatro occidentale della guerra.

In un combattimento da vicino a sud di Souchez abbiamo catturato parecchie mitragliatrici. Ripetute punte nemiche contro la posizione a labirinto furono respinte. Sull'orlo occidentale delle Argonne l'attacco di un battaglione francese crollò con gravi perdite. Abbiamo catturato altre tre mitragliatrici e tre lancia-mine. Sulle alture della Mosa attacchi nemici ad ovest della trincea fallirono.

Teatro orientale della guerra.

Sul teatro della guerra orientale venne sgomberata Kopaczyska. Presso Stegna le nostre truppe penetrarono in una parte delle linee nemiche e vi presero posizione.

Teatro sud-orientale della guerra.

Sul teatro della guerra sud-orientale le truppe del colonnello generale Woysch nell'inseguimento passarono attraverso il territorio boscoso a sud di Ilza. La situazione presso le armate del maresciallo di campo Mackensen sono essenzialmente inalterate. A nord-ovest di Halicz ripartì dell'armata di Linsingen da fronte a prevalenti contrattacchi nemici presso Martinow sulla riva meridionale del Dniester dovettero venire ritirate. Più a monte della corrente ci troviamo in offensiva progrediente. L'ala sinistra trovasi presso Chodorow.

La suprema direzione dell'esercito.

RAT.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau

Doček austrijsko-ugarske vojske u oslobogjenom Lavovu.

Beč, 24. Iz stana ratne štampe javlja u ulasku austrijsko-ugarske vojske u Lavov:

Zapovjednik vojske general Böhm-Ermolli ušao je u Lavov na 4 sata poslije podne, na čelu svojih četa. Varoš, koja u svojoj unutrašnjosti nije ništa pretrpjela od neprijatelja, bijaše sjajno iskićena; ulice, prozori, doksati, sve je to bilo načičkano hiljadama osoba, koje su oduševljeno klicale pobjedničkoj vojsci i njezinom vođi. Gomila je neprestano izvikivala: Živio naš ljubljani Vladalac! Živjela Austrija-Ugarska i njezine junačke vojske! Živjeli naši osloboditelji!

Svečani prijam vojenog zapovjednika slijedio je pred Sabornicom, gdje je profesor Chlomacz, kao izaslanik gradskoga zastupstva, držao krepku besjedu na poljskom i njemačkom jeziku, u kojoj je dao izraza radosti pučanstva radi oslobogjenja Lavova, čvrstoj njegovoj privrženosti Cesaru i toplome priznanju za junaštvo pobjedonosne savezne vojske. Govor je ovaj dočekan jednodušnim poklikom: „Živio Cesar!“ i pjevanjem carevke.

Zatim je izrečeno još nekoliko patriotskih govora, koji se izvrgoše u toplu i bučnu demonstraciju u prilog Monarhije, dajući ujedno izraza najiskrenijem veselju radi sretnog oslobogjenja Lavova.

Veselje u Austriji.

Beč, 24. Iz cijele Monarhije stižu vijesti o golemoj radosti koju je izazvalo zauzeće Lavova. Sva bečka štampa daje izraza svome uvjerenju,

kako pad Lavova ne znači samo prestanak ruske vlasti u Galiciji, već ujedno i potpuno rasulo ruske vojske.

Veselje u Berlinu.

Berlin, 24. Zanosne demonstracije u počast saveznih vojski prilikom zauzeća Lavova, trajale su dugo u noći N. V. Cesar izdao je naredbu da se okite zastavama sve javne zgrade, i da bude prekinuto predavanje u svima javnim školama. Novine mahom veličaju znameniti događaj; one izriču da će ubrzo nestati svakog traga neprijatelju na austrijsko-ugarskom zemljištu.

MANIFESTACIJE U BEČU PRIGODOM ZAUZEĆA LAVOVA

Beč, 24. Prigodom zauzeća Lavova cijela Beč sjaje u najbogatijem nakitu austrijskih, ugarskih, te njemačkih i turskih zastava. Preko dana bilo je bezbrojnih ovacija. Prije podne dječke povorke krenuše k Carskom Dvoru, ratnom ministarstvu i pred spomenik Radetzkyja, gdje prirediše sjajno veselje radi pobjede. U šest sati poslije podne priredilo je židovsko pučanstvo iz Galicije, sada nastanjeno u Beču, ovacije pred ministarstvom rata, koje završise sa oduševljenim izjavom privrženosti Cesaru i saveznim vladarima. Neposredno zatim bila je jednaka manifestacija Ukrajinaca.

Pred večer u suton zaoriše vesele koračnice. Vojničke glazbe uputiše se k ministarstvu rata, u kroz ulice nepregledno mnoštvo pravilo je dvoredicu, te bez prekida klicalo „Živio“ saveznim vladarima i vojskama.

Na prozorima ratnog ministarstva, svečano iskićenim, pojavljuje se ministar rata Krobatin, gradski zapovjednik, načelnik Weisskirchner. Ministar rata

bio je burno pozdravljen. Sa balkona držao je načelnik oduševljeni govor, prihvaćen s velikim odobravanjem, kojem je uznosio veličinu pobjede; zahvalio junačkoj vojsci, te završio uz neopisivo oduševljenje sa poklicima saveznim vladarima. Mnoštvo je na to zapjevalo Carevku, a za njom njemački himnu: „Heil dir in Siegeskranz“ i napokon ugarsku narodnu himnu.

Poslije toga je povorka, u kojoj je sudjelovalo preko 200.000 osoba, uz neprekidno burno klicanje saveznim vladarima i vojsci krenula kroz ulice Prijestonice.

U isto doba bila je pred palačom višeg zapovjednika nadvojvode Fridriha oduševljena manifestacija, te je nadvojvotkinja Isabela, koja se prikazala općinstvu, bučno aklamirana.

Manifestacije, koje duboki dojam učinise, trajale su do kasno doba noći.

Po prispjelim vijestima iz svih krajeva monarhije, između kojih iz Praga, Brna i Trsta, javlja se o jednakim oduševljenim patriotskim manifestacijama.

SLAVLJE U SCHÖNBRUNU. GOVOR N. V. CESARA.

Beč, 24. Rodoljubne manifestacije prigodom osvojenja Lavova danas su dostigle vrhunac sa najvećanstvenijom izjavom vjernosti, koja je igda bila podastreta obljubljenom Vladaru.

Na 9 sati iz jutra bila je u bramu sv. Sijepuna služba božja zahvalnica, koju je odslužio knez i nadbiskup Piffl.

Kao prest vnik Cesara prisustvoovao je službi božjoj nasljednik prijestola Karlo Franjo Josip, koji je bio danas stigao iz Innsbrucka, sa nadvojvotkinjom Zitom.

Bili su još na službi božjoj nadvojvode, koji se ovdje nalaze, nadvojvotkinje, dvorski i državni dostojanstvenici, svi zajednički ministri i austrijski ministri, visoko plemstvo, zastupnici obiju Kuća Parlamenta, Sabora i Općine, poglavice generaliteta, poslanici saveznih država i veoma brojno pučanstvo.

Nadvojvoda Karlo Franjo Josip bio je putem u crkvu pozdravljen oduševljenim poklicima.

Na 11 sahatu bila je impozantna izjava vjernosti bečkog pučanstva pred Cesarom u parku dvorca u Schönbrunu.

Park je bio dupkom pun naroda, bilo je na stotine tisuća duša. Dešlo je veoma mnogo vojnika oporavljenika, te austrijskih, ugarskih i njemačkih časnika i vojnika.

Kad se Cesar, praćen nasljednikom prijestola i nadvojvotkinjom Zitom, koja je u naručaju nosila najstarijega sina, pokazao na balkonu nastalo je veliko oduševljenje bez kraja i konca.

Načelnik Weisskirchner upravitelj je Cesaru u ime bečkog građanstva govor, u kojemu je dao oduška veselju nad osvojenjem Lavova te izrazio nada, da će cijela Galicija biti brzo očišćena od neprijatelja. Govor je završio izjavom vjernosti Vladaru.

Na to su vojničke glazbe završile Carevku, koju je i mnoštvo zapjevalo.

Cesar je zahvalio na patriotskoj izjavi vjernosti, koja ga to više veseli što je ona odaziv oduševljenih manifestacija, s kojima je pučanstvo pozdravilo sretnu vijest, da je Lavov opet osvojen. Ali ne samo s veseljem, već i sa opravdanim ponosom mogu stanovnici Beča da gledaju na ovu znamenitu ratnu podvigu, pri kojemu su imali bitnog udjela njegovi sinovi, slavno prokušani već u prvašnim borbama.

Sa zahvalnim priznanjem sjetio se tom prigodom Cesar i onog požrtvovnog dijela pučanstva, koji je ostao u glavnom gradu, trpeći brige i tegobe ovog teškog vremena i nastojeći da olakša rane, koje je rat zadao.

Cesar je izrazio uvjerenje, da će stanovnici Beča ustrajati u ovom patriotskom držanju do dana, kad će pobjedonosni i častni mir pružiti narodima trajno jamstvo onog dobrostanja, čije promicanje sačinjava najljepši zadatak njegova života.

Cesarev je govor izazvao burno oduševljenje. Odjeknuli su beskrajni povici „Živio“.

Svijet je zapjevao Carevku. Pozdravljalo se i klicalo i nadvojvodkinji Ziti, koja je za cijele svečanosti stajala, sa sinom u naručaju na balkonu.

Klicanje se uvijek ponavljalo, dok se rjesu Vladar i članovi carske Kuće povukli u unutrašnje odaje.

Ugarska Hrvatska. Hrvatski Sabor.

Zagreb, 24. Hrvatski sabor prihvatilo je u trećem čitanju zak. osnovu o produljenju nagodbe s Ugarskom na daljnu godinu.

Prigodom rasprave o proračunskom provizoriju pročitao je zast. Cezar Akačić u ime starčevićeve stranke izjavu, u kojoj se kaže, da s obzirom na veliki europski rat ne smatra starčevićeva stranka uputnim da se o političkom i državnom pitanju, u odnosu prema Ugarskoj i drugim pokrajinama Njegovu Veličanstva, raspravlja u ograničenom opsegu. Za to neće stranka sudjelovati raspravi.

Stranka odbija indemitet jer nema povjerenja u Vladu, kojoj je na čelu ban što ga je predložio ugarski ministar predsjednik, i koja ne odgovara historijskim pravima, te narodnosnoj i gospodarstvenoj samostalnosti Hrvatske.

Stjepan Radić u ime seljačke stranke izjavlja, da odbija osnovu iz političkih razloga i za to što se u hrvatskom budžetu ne uzimlju u obzir unutrašnji interesi seljstva.

Novak izjavlja, u ime Frankove stranke, da će glasovati proti indemitetu iz historičkih i političkih razloga, te i za to što iz naredaba gospod. odjela Zemalj. vlade proizlazi da hrvatska Vlada nije ništa drugo nego egspozitura ugarske vlade.

DALMATINSKE VIJESTI.

Upotreba školske djece za obavljanje poljodjelskih radnja.

S obzirom na proširenje dužnosti služenja u narodnom ustanku, koje je bilo povodom, da su dalje poljoprivredne sile pozvane pod oružje, pa s obzirom na to, da je baš ove godine obilata žetva od goleme važnosti za svu državu, Pokrajinsko je školsko Vijeće odredilo da se na novo upore uprave svih škola na već izdane odluke, glede upotrebe školske djece pri obavljanju poljodjelskih radnja, te da ih pozove na vršenje tih odluka u što širem opsegu.

Pokr. škol. Vijeće očekuje od nastavnika i od njihovog patriotizma, da će i o velikim praznicima utjecati na djecu i navoditi ih na pomaganje

Slijedi Dodatak.

u gospodarstvu, a i inače da će i u ostalome biti narodu u svemu pri ruci i dobrim savjetom od pomoći.

Prigodom preosvojenja Lavova.

Drnisani, prožeti rodoljubnim čuvstvima, i u srijedu i u četvrtak, da proslave preosvojenje Lavova prirediše opet vesele povorke, koje su, uz pjevanje carevke i rodoljubnih pjesama, te kličući Cesaru i hrabroj našoj vojsci, obilazile mjesto, koje je tako dalo nanovo oduška svojim patriotskim osjećajima. U četvrtak je školska mladež imala praznik.

Jutros je u ovoj župskoj crkvi bila svečana misa zahvalnica za preosvojenje Lavova. Na službi su božjoj prisustvovali činovnici Namjesništva, a na čelu im presvijetli gosp. namjesništveni potpredsjednik grof Thun, te prestavnici općine i ostalih vlasti. Poslije sv. mise pjevan je „Te Deum“ a za tim je otpjevana Carevka. I danas su svi uredi, društva i privatnici u znak radosti okitili barjancima i sagovima svoje stanove.

Danas je bilo u ovoj gr. ist. parohijskoj crkvi svečano blagodarenje za preosvojenje Lavova. Na božjoj službi prisustvovali su prestavnici c. k. Namjesništva a na čelu im presvijetli g. dvorski savjetnik Skarić, činovnici drugih vlasti i dosta pobožna svijeta.

Papinska odlikovanja.

Njeg. Svetost, sv. O. P. Benedikt XV. potvrdio je u časti, kojom su bili odlikovani od njegovih prešasnika, ovu prep. gg. iz dubrovačke biskupije: Mons. Maša kan. Bodulića i Mons. Frana Danka tajnim komornicima, Mons. Antuna kan. Maffioli tajnim kapelanom i Mons. Antuna Bačića počasnim kapelanom extra Urbem.

Potpisivanje na austrijski ratni zajam iz g. 1915, uz 5 1/2%.

Do sada bili su potpisani slijedeći iznosi: Općina Skradin kr. 4000 — Općina Kraljska 3000 — Općina Orebić 1000 — Općina Sućuraj 600 — Općina Dubrovnik 20.900 — Općina Pučišće 10.000 — Općina Benkovac 1000 — Općina Imotski 5000 — Općina Kistanje 4000 — Općina Sućurac 1000 — Općina Sinj 5000 — Općina Korčula 2000 — Općina Makarska 5000 — Općina Komiža 1000 — Općina Kotor 2000 — Općina Postire 2000 — Općina Vis 5000 — Općina Poljica 6000 — Općina Risan 2000 — Općina Tivat 300 — Općina Jelsa 500 — Općina Prčanj 200 — Općina Biograd 1000 — Općina Rab 3000 — Općina Knin 22.700 — Općina Metković 1000 — Općina Lopud 2000 — Općina Promina 2000 — Općina Obrovac 2000 — Općina Trogir 5000 — Općina Zadar 10.000 — Općina Gradac 1000 — Općina Bogomolje 1000 — Općina Ercegnovi 1000 — Općinska štedionica Benkovac 10.000 — Općinska štedionica Biograd 1000 — Općinska štedionica Novi 4000 — Zemljišno Veresijski Zavod 20.000 — Školska zaklada Ercegnovi 1500 — Zemaljski Odbor 55.700 — Blago djelo Dubrovnik 10.000 — Javna dobrotvornost Dubrovnik 10.000 — Javna dobrotvornost Zadar 4000 — Javna dobrotvornost Rab 4000 — Javna dobrotvornost Postire 4000 — Javna dobrotvornost Bol 2000 — Javna dobrotvornost Korčula 1000 — Javna dobrotvornost Šibenik 1200 — Javna dobrotvornost Gradac 1000.

Po obavijestima koje su do sada stigle Namjesništvu sa strane pri-

vatnih je bilo potpisano: u Općini Vis kr. 63.000 — u Općini Kotor 50.000 — u Općini Komiža 14.700 — u Općini Pučišće 11.000 — u Općini Sućuraj 15.700 — u Općini Sinj 55.000 — u Općini Tivat 20.400 — u Općini Silba 33.000 — u Općini Stolivo 30.000 — u Općini Jelsa 20.000 — u Općini Bol 15.400 — u Općini Trpanj 7000 — u Općini Biograd 6500 — u Općini Obrovac 6000

Pišu nam iz Obrovača 18. juna. I ovog puta potpisivanje ratnog zajma u našoj maloj varošici naišlo je na opći odaziv.

Općina Obrovačka upisala se na drugi ratni zajam su kr. 2000. Inicijativom pak gosp. općinskog načelnika upisao se na ratni zajam i slijedeći gg. mješćani: Despot Tome kr. 1000 — Simić Vil. Vladimir 400 — Urukalo Milan 400 — Grubišić Andrija 400 — Mastrović Šimun 300 — Tutuš Petar 250 — Mikulić Ivo trgovac 200 — Galzigna Marija 100 — Urukalo pop Sergije 100 — Janković Petar 100 — Desnica Vil. Vladimir 100 — Basletić Josjo 100 — Macura Maksim 100 — Tebaldi Andrija 100 — Kovačević Gjuro 100 — Ugrića Nikola 50 — Jurko Ivan 50 — Rašo don Šime 50 — Petrak Milan 50 — Marčić Luka 50. Svega dakle kr. 6000.

I ovijem je naša varošica opetovno dokazala svoju lojalnost i ljubav prema svojoj miloj državi.

Željeznički spoj Knin-Prijedor.

Na Steinbeisovoj željezničkoj pruzi iz Knina do Prijedora i obratno prevažaju se putnici, prtljaga i roba uz uvjet, da se pošiljači moraju brinuti, da se ova u Kninu i u Prijedoru na novo preda želj. stanici Svakog dana promeće jedan mješoviti voz iz Knina na 1 sat poslije podne za Drvar. Odlazak iz Drvara za Prijedor sutradan na 6 sati jutrom. Isto tako promeće svaki dan mješoviti voz iz Prijedora na 10 sati i 30 časa prije podne za Drvar. Odlazak iz Drvara za Knin slijedi sutradan u 7 sati jutrom.

Zarobljeni dalmatinski vojnici.

Iz popisa gubitaka br. 174; od 8 svibnja 1915. Zarobljeni dalmatinski vojnici regimenta narodnog ustanka br. 23. koji se nalaze u Nišu.

Dragić Luko Stevanov, pješak, 4. kump. rođen u Benkovcu g. 1877.

Jakovljević Ivan Andrijin, pješak, 4. kump., rođen u Promini g. 1874. Knez Martin Lukin, pješak, 3. kump., rođen u Obrovcu g. 1875.

Lacmanović Pavo Markov, pješak, 3. kump., rođen u Benkovcu g. 1876.

Popović Ilija Lukin, pješak, 3. kump. rođen u Kninu g. 1878.

Vujatović Lazar Stevanov, pješ., 4. kump., rođen u Kninu g. 1878.

Petrov Tomo Antin, nakn. pričuv., zdravstveni vojnik, zdravstv. odjela br. 26, rođen u Zlarinu g. 1877 zarobljen (Podgorica u Crnoj-Gori).

Ispravci popisu br. 119.

Gušavac Spiro Jerkov, pješak, reg. narodnog ustanka br. 23., 4. kump. rođen u Drnisu g. 1873 nije poginuo nego zarobljen (Niš).

Iz popisa gubitaka br. 175; od 10 svibnja. Zarobljeni vojnici dom. pješ. reg. br. 37.

Drezga Ivan, nakn. pričuv., 4. nakn. kump., rođen u Kninu g. 1879 (Niš).

Markota Josip, nakn. pričuv. 5. kump., rođen u Spljetu g. 1879 (Niš).

Pejović Ivo Gjurov, pješak, 2. nakn. kump., rođen u Grblju g. 1893 (Niš).

Radulović Ačim Vukov, nakn. pričuv., 2. nakn. kump., rođen u Risnu g. 1878 (Niš).

Rašković Marko Gjurov, nakn. prič., 1. nakn. kump., rođen u Grblju kod Kotora g. 1893 (Niš).

Razmilović Martin Duje, nakn. pričuv., 2. nakn. kump. rođen u Spljetu g. 1885 (Niš).

Steko Božo Šimunov, nakn. pričuv., 1. nakn. kump., rođen u Imotskom g. 1892 (Niš).

Zenović Miloš Gijov, pješak 8. kump., rođen u Budvi g. 1887 (Niš).

Zarobljen vojnik reg. narodnog ustanka br. 23.

Gojanović Luka Dumin, 1 nakn. kump., rođen u Šibeniku, u Varošu. g. 1872 (Niš).

Jakovljević Petar Božin, nakn. pričuv. 1 nak. kump., rođen u Vodicama g. 1874 (Niš).

Mijić Šime Martinov, nakn. pričuv. 1 nakn. kump., rođen u Tijesnu kod Šibenika g. 1875 (Niš).

Iz popisa gubitaka br. 183 od 22 svibnja.

Kalat Lazar Lazarov, nakn. prič., pješ. reg. br. 22, 1 nakn. kump. rođen u Kninu g. 1879 zarobljen (Niš).

Popić Karlo, zarobljen (Niš).

Vojko Lazar, zarobljen (Niš).

SLUŽBENI SPISI ATTI UFFICIALI

RAZGLASI

Firm. 176/15
Rg. C. 18

PROMJENE I DODATCI U VEĆ UPI-SANIM ZADRUŽNIM TVRDKAMA.

Sjedište tvrdke: Split.

Naziv: Česko Dalmatinsko trgovačko društvo s. o. j.

Bilo je upisano u registru odio C. istup družinara Janko Kohout. Uoblaštenu da zastupaju društvo ostala dva družinara kolektivno.

Temeljna glavica od kruna 21.000: sada sastoji od dva osnovna udjela ostalih družinara Wenzela Rziwnatz i Andrije Baumgartner-a svaki u iznosu od kruna 10.500: već isplaćenih. Osobita upisivanja: zapisnik sjednice dneva 10 ožujka 1914, br. 20618 spisa Kargotić.

Nadnevak upisanja: 16 lipnja 1916.

Split, 16 lipnja 1915.

Od c. k. okružnog kao trgovačkog Suda.

Odio IV.

Segue il Supplemento.

Dodatak k Br. 123

DRAŽBENI

Na prijedlog tjeraju-ke Michele Truden iz 1915 u 9 sati pr. podn. u sobi br. 13 na osno-va 1915 odobrenih uv- nekretnine:

I. skup Banjevac z. 298-1, 299-2, 299-3, 300-1, 300-2, 300-3, 300-4, 300-5, 300-6, 300-7, 300-8, 300-9, 300-10, 300-11, 300-12, 300-13, 300-14, 300-15, 300-16, 300-17, 300-18, 300-19, 300-20, 300-21, 300-22, 300-23, 300-24, 300-25, 300-26, 300-27, 300-28, 300-29, 300-30, 300-31, 300-32, 300-33, 300-34, 300-35, 300-36, 300-37, 300-38, 300-39, 300-40, 300-41, 300-42, 300-43, 300-44, 300-45, 300-46, 300-47, 300-48, 300-49, 300-50, 300-51, 300-52, 300-53, 300-54, 300-55, 300-56, 300-57, 300-58, 300-59, 300-60, 300-61, 300-62, 300-63, 300-64, 300-65, 300-66, 300-67, 300-68, 300-69, 300-70, 300-71, 300-72, 300-73, 300-74, 300-75, 300-76, 300-77, 300-78, 300-79, 300-80, 300-81, 300-82, 300-83, 300-84, 300-85, 300-86, 300-87, 300-88, 300-89, 300-90, 300-91, 300-92, 300-93, 300-94, 300-95, 300-96, 300-97, 300-98, 300-99, 300-100.

Br. 14788-II. ex 1915

povraćenih običnih p- meta i onih sa prim-

Vrsta p-

Qualità della

Preporuč. pism-

1 lettera raccom-

2 -

3 -

4 -

5 -

6 -

7 -

8 -

9 -

10 -

11 -

12 -

13 -

14 -

15 -

16 -

17 -

18 -

19 -

20 -

21 -

22 -

23 -

24 -

25 -

26 -

27 -

28 -

29 -

30 -

31 -

32 -

33 -

34 -

35 -

36 -

37 -

38 -

39 -

40 -

41 -

42 -

43 -

44 -

45 -

46 -

Ko ima na to

tem predatnoga ur-

dokazavši svoje pra-

Ne bude li pri-

izdat, sadržina će s-

uagjene u gotovu n-

Knj-

Od c. k.

Posl. broj E. 368 14
10

DRAŽBENI OGLAS

Na prijedlog tjerajuće stranke Tvrtke Michele Truden bit će dne 31 jula 1915 u 9 sati pr. podne kod ovog suda, u sobi br. 13 na osnovu zaklj. 26 aprila 1915 odobrenih uvjeta dražba ovih nekretnine:

I. skup Banjevac z. u. 468 čest. zem. 298-1, 299-2, 299-3, 303 biće 1.0 vrijednost po procjeni kr. 6091:16 najniža ponuda kr. 4060:76.

II. skup Banjevac z. u. 468 čest. zem. 304-3, 307-2, 308-2, 308-4 biće 2.0 vrijednost po procjeni kr. 1777:80 najniža ponuda kr. 1185:20.

III. skup Banjevac z. u. 468 čest. zem. 306-4, 306-6, 306-1, 306-2 biće 6.0 i 3.e te čest. zem. 306-9 i čest. zgrad. 182, vrijednost po procjeni kr. 3593:26 najniža ponuda kr. 2395:50.

IV. skup Banjevac z. u. 468 čest. zem. 302-2 biće 8.0 vrijednost po procjeni kr. 420:56 najniža ponuda kr. 280:36.

V. skup Banjevac z. u. 468 čest. zem. 415-1, 415-11 biće 4.0 i 7.0 vrijednost po procjeni kr. 270:90 najniža ponuda kr. 180:60.

VI. skup Banjevac z. u. 468 čest. zem. 313-3, 314-3 biće 3.0 z. u. 106 čest. zem. 313-2, 314-2 biće 4.0 vrijednost po procjeni kr. 2121:60 najniža ponuda kr. 1414:40.

VII. skup Banjevac z. u. 88 ²/₁₀ dijela čest. zem. 298-2, 299-4, 301-2 b. 5, 6, 7. vrijednost po procjeni kruna 678:77 najniža ponuda kr. 442:58.

VIII. skup Banjevac z. u. 469 ³/₄ dijela čest. zem. 306-7, 306-8 biće 1.0 sa odnosnim priborom vrijednost po procjeni kr. 905:10 najniža ponuda kr. 603:40.

Ispod najniže ponude neće slijediti prodaja.

Na znanje!

Dražbene uvjete i isprave što se odnose na nekretnine (izvadak zemljištnika, hipoteka, izvadak katastra, zapisnike o procjeni itd.) mogu kupci pregledati kod sudskog odjela, a to kroz uredovne satove.

Prava, što bi ovu dražbu činila nedopuštenom imaju se prijaviti sudu najkasnije na dražbenom ročištu prije nego li započne dražba, jer inače ta prava neće se više moći isticati u pogledu same nekretnine.

Lica za koja su sada osnovana ili će se tekom dražbenog postupka osnovati prava i tereti na nekretninama a koja niti stanuju u području gori naznačenog suda, niti po imenu naznače sudu punomoćnika za uručbu, nastanjenog u mjestu suda, obznaniti će se o daljim zgodama dražbenog postupka samo oglasom što će se na sudu pribiti.

Benkovac, 11 juna 1915.

Od c. k. kotarskog suda. Odio III.

Br. 14788-II. ex 1915.

ISKAZ

povraćenih običnih poštanskih pošiljaka, koje sadržavaju vrijednosnih predmeta i onih sa primnicom za koje, premda uredovno otvorene, nije se moglo razabrati ime pošiljača.

N. 14788-II. ex 1915.

PROSPETTO

delle spedizioni retrodate ordinarie contenenti valori e di quelle con ricevuta delle quali all'atto dell'apertura d'ufficio non si potè rilevare il nome del mittente.

Tekući broj N. progressivo	Vrsta pošiljke Qualità della spedizione	Poštanski predatni ured Ufficio d'impostazione	Dan kada je pošti predata Giorno d'impostazione		Komu je poslata Nome del destinatario	U koje je mjesto poslata Luogo di destino	OPASKE OSSERVAZIONI
1	Preporuč. pismo) lettera raccomand.)	Br.-N. 88	Babinopolje	28/2 1915	Hrvatska trgovačka Banka	Dubrovnik	
2	"	835	Sibenik-Sebenico	14/11 1914	Niko Rat	Donja Tuzla	
3	"	123	"	17/2 1915	Gjuro Kalanj	Sinj	
4	"	874	"	? ?	Toni Simunda	Oregon	
5	"	881	"	9/4 1915	Jovo Jović	Sibenik	
6	"	307	"	7/4 "	Dinko Bojas	Sibenik	
7	"	199	"	29/3 "	Jere Tolić	Sinj	
8	"	505	"	14/2 "	Luci Jukić	New-Jork	
9	"	678	"	14/3 "	Vittorio Pelizzan	Trieste	
10	"	50	Baošić	? 1914	Vido Konjvoda	Hutovo	
11	"	2481	Przemysl 1	4/11 "	Benedetto Gauz	Teodo	
12	"	13	Baošić	24/4 1915	Methodius Zazula	Sarajevo	
13	"	551	Dubrovnik-Ragusa	19/3 "	Joso Buljan	Zelenika	
14	"	405	"	? "	Militärstationskommando	Teodo	
15	"	459	"	26/2 "	Fani Petričević	Brčka	
16	"	385	"	13/2 "	Viktor Nemček	Budapest	
17	"	19	Grabovac	2/10 1914	Pave Čikeš	Pola 2	
18	"	87	"	? ?	Joso Čikeš	Tuzla	
19	"	46	"	14/1 1915	Babimje Chekich	San Francisco	
20	"	141	Ercegnovi-Casteln.	27/2 "	Geza Bauer	Tuzla	
21	"	458	"	? ?	Vaclao Olk	Kutna Hora	
22	"	473	"	1/3 1915	Dura Vučević	Sarajevo	
23	"	135	"	23/3 "	Kisto Radović	Nieder Österreich ?	
24	"	41	"	17/3 "	Macodar Vincenzo	Trieste	
25	"	325	"	19/3 "	Simo Radić	Teluride Coll.	
26	"	162	Kotor-Cattaro	7/9 1914	Marko Bilić	Santa Fe	
27	"	168	Ercegnovi-Casteln.	18/3 1915	Rudi Geidl	Kalinovik	
28	"	387	"	7/3 "	Gjuro Milošević	Ozlau	
29	"	146	"	3/1 "	Franz Buble	Rotterdam	
30	"	127	"	3/1 "	Božo Tasovac	Sarajevo	
31	"	290	Kotor-Cattaro	5/8 1914	Giovanni Tudorovich	Agosto	
32	"	83	Ercegnovi-Casteln.	? ?	Stana Burić	Budapest	
33	"	245	Gruž-Gravosa	30/6 1914	Sofija Gjurović	Zelenec	
34	"	284	"	23/3 1915	Stefan Meszaros	Pola 1	
35	"	80	Sinj	24/4 "	Nikola Corlje	Hrvatska	
36	"	318	Bol	27/4 1914	Simeone Bakovi	Canta Crus	
37	"	1115	Split-Spalato	4/3 1915	Fabijan Perišić	Sarajevo	
38	"	1081	"	? ?	Stjepan Batošić	Makarska	
39	"	1317	"	23/3 1915	Niko Vilović	Pola	
40	"	5	"	28/3 "	Josef Ritter v. Uhatius	Marmaros	
41	"	1341	"	5/1 "	Stoša Novšla	Portland	
42	"	1358	"	31/3 "	Luka Bogdan	?	
43	"	1222	"	? ?	Ivan Bilopaolović	Mostar	
44	"	1238	"	7/4 1915	Ivica Branković	Karlovac	
45	"	1213	"	1/3 "	Bože Topić	Sarajevo	
46	"	1222	"	10/2 "	Šimun Božančić	Doboj	

Ko ima na to pravo, neka pridigne pomenute preporučene pošiljke putem predatnoga ureda ili neposredno kod ovog Ravnateljstva pošta i telegr. dokazavši svoje pravo vlasništva, pošto isplati pošt. pristojbine.

Ne bude li prikazan nikakav utok kroz godinu dana otkad je ovaj iskaz izdat, sadržina će se pošiljaka po mogućnosti prodati, a prihod kao i svote nagjene u gotovu novcu biće učerani na korist poštanske blagajne.

Knin, 19 juna 1915.

Od c. k. Ravnateljstva pošta i brzojava.

Gli aventi diritto vengono invitati a ritirare le suddescritte spedizioni o mediante l'ufficio d'impostazione, oppure direttamente presso questa Direzione delle poste e dei telegrafi, comprovando il loro diritto di proprietà e verso pagamento delle spese postali.

Non venendo presentato alcun reclamo entro un anno dal giorno della pubblicazione, il contenuto delle spedizioni, che abbia un valore venale sarà venduto, ed il ricavato come pure gli importi di denaro rinvenuti saranno introitati a favore della cassa postale.

Knin, 19 giugno 1915.

Dall'i. r. Direzione delle poste e dei telegrafi.

UFFICIALI

... od kruna 21.000:
... dva osnovna udjela
Wenzela Rziwnatz
... svaki u iz-
... veći isplaćenih.
... zapisnik sjed-
... 1914, br. 20618
... 16 lipnja 1916.
... lipnja 1915.
... kao trgovačkog Suda.
... IV.
... pplemento.

E. 132/15
5

DRAŽBENI OGLAS I POZIV ZA PRIJAVU.

Na prijedlog Mate Živkovića pok. Ivana iz Vrgorca tjerajuće stranke bit će dne 14. jula t. g. u 9 sati prije podne kod ovog suda u sobi br. 6 na osnovu već odobrenih uvjeta dražba ovih nekretnina:

Zemljišnik Orah z. u. 29 ³/₂₄ čest. zem. 2557 biće 1.0 i zem. 2623-3 biće 2.0 oranica Plitvine, vrijednost po procjeni kr. 70, najniža ponuda kr. 47.

³/₂₄ čest. zem. 2629-4 biće 3.0 oranica Lise, vrijednost po procjeni kr. 150, najniža ponuda kr. 100.

Zemljišnik Orah z. u. 28 ³/₁₂ čest. zem. 2699 biće 2.0 oranica Podojnica vrijednost po procjeni kr. 200, najniža ponuda kr. 134.

³/₁₂ čest. zem. 2744-4 biće 3.0 oranica Otok, vrijednost po procjeni kr. 150, najniža ponuda kr. 100.

Ispod najniže ponude neće slijediti prodaja.

C. k. kotarski sud u Vrgorcu kao zemljišnički sud zabilježiti će utanačenje dražbenog ročišta.

Imaocima realnih prava a osobito hipotekarnim vjerovnicima, posjednicima kreditnih ili kaucionalnih hipoteka a glede poreza i daća i javnim organima šalju se pozivi.

Na znanje!

Dražbene uvjete i isprave što se odnose na nekretnine (izvadak zemljišnika, hipoteka, katastra, zapisnike o procjeni i t. d.) mogu kupci pregledati kod sudskog odjela a to kroz uredovne satove.

Prava, što bi dražbu učinila nedopuštenom, imaju se prijaviti sudu najkasnije na dražbenom ročištu prije nego li započne dražba, jer se inače na štetu nezlomljenog dražbenog kupca ta prava neće više moći isticati u pogledu same nekretnine.

Lica za koja su sada osnovana ili će se tekom dražbenog postupka osnovati prava i tereti na nekretninama a koja niti stanuju u području gori naznačenog suda, niti po imenu naznače sudu punomoćnika za uručbu, nastanjenog u mjestu suda, obznanić će se o daljim zgodama dražbenog postupka samo oglasom, što će se na sudu pribiti.

Vrgorac, 20. maja 1915.

Od c. k. kotarskog Suda. Odio III.

2-3 Poslovni broj A. 112/15

IZROK

kojim se pozivlju sudu nepoznati baštinici.

C. k. kotarski sud obznanjuje da je Zaidler de Rosenberg Ivan pok. Iva proglašen mrtvim sa zaklj. 9. marča 1915, T. 2/14-5 c. k. okružnog Suda u Dubrovniku te se smatra dan 31. decembra 1860, danom koji nije preživio.

Budući ovome sudu nepoznato da li i kojim osobama pripada nasljedno pravo na ostavštinu istoga s toga se pozivlju svi oni, koji iz ma bilo kojeg pravnog razloga misle podići kakvih zahtijeva na ovu ostavštinu, da kroz godinu dana, računajući od niže stavljenog dana, prijave ovom sudu svoje nasljedno pravo, i iskazavši isto, dadu svoje nasljedno očitovanje, pošto bi se u protivnom slučaju raspravila ostavština, za koju je megjuto postavljen za skrbnika dr. Vaso Birimiša odvjetnik u Dubrovniku sa onima, koji

su dali svoje nasljedno očitovanje i iskazali svoj naslov prava nasljednoga i dosuditi istim. Nenastupljeni pak dio ostavštine, ili ne prijavili niko nasljedno svoje pravo, čitavu ostavštinu potegnaće država kao ošasnu.

Dubrovnik, 8. juna 1915.

Od c. k. kotarskog Suda. Odio III.

2-3 Numero d'affari A. 112/15

EDITTO

per la convocazione degli eredi ignoti al giudizio.

L'i. r. Giudizio distrettuale di Ragusa porta a pubblica notizia che Zaidler de Rosenberg Giovanni q.m. Giovanni è dichiarato morto con conchiuso 9. marzo 1915, T. 2/14-5 dell'i. r. Tribunale circondare di Ragusa, ritenendo non aver egli sopravvissuto il giorno 31. dicembre 1860.

Essendo ignoto a questo giudizio se e quali persone abbiano diritti ereditari sui beni abbandonati dal defunto, si citano tutti coloro che intendono di far valere per qualsiasi titolo una qualche pretesa sopra tale asse ereditario, ad insinuare a questo giudizio il loro diritto ereditario entro un anno dalla data del presente editto, ed a presentare la loro dichiarazione di erede, comprovando il diritto che credono di avere, poichè altrimenti questa eredità, per la quale venne per ora destinato curatore dr. Basilio Birimiša avvocato in Ragusa, sarà ventilata in concorso di coloro che avranno prodotto la dichiarazione di erede comprovandone il titolo, e verrà loro aggiudicata. La parte d'eredità che non verrà adita, e l'eredità intera nel caso che nessuno si fosse dichiarato erede, sarà devoluta allo stato come vacante.

Ragusa, 8. giugno 1915.

Dall'i. r. Giudizio distrettuale. Sez. III.

Numero d'affari Cg. Ia. 17-15

EDITTO

Contro Coriolano Bottura, possidente a Zara ora assente d'ignota dimora fu prodotto presso l'i. r. Tribunale provinciale in Zara dal Comune di Zara rappresentato dal podestà dr. Luigi Ziliotto una petizione per pagamento di cor. 1530:46 censi e spese.

In base a questa petizione venne fissata la prima udienza per il giorno 14. luglio 1915 ore 9 ¹/₂ ant. nella sala N.º 31.

A tutela dei diritti di Coriolano Bottura viene deputato a curatore il signor avvocato dr. N. Krekich in Zara.

Questo curatore rappresenterà nella preindicata causa civile il convenuto a proprio pericolo e spese fino a tanto che egli si insinuerà in giudizio o nominerà un procuratore.

Zara, 11. giugno 1915.

Dall'i. r. Tribunale provinciale Sez. I.

1-3 Poslovni broj A. 198/14

IZROK

kojim se pozivlju sudu nepoznati baštinici.

C. k. kotarski sud obznanjuje da je na 17. srpnja 1914 u Trogiru umro Luka pl. Nutrizio Josipov ne ostavivši očitovanja posljednje volje.

Budući ovome sudu nepoznato da li i kojim osobama pripada nasljedno pravo na ostavštinu istoga s toga se pozivlju svi oni, koji iz ma bilo kojeg pravnog razloga misle podići kakvih zahtijeva na ostavštinu, da kroz godinu dana, računajući od niže stavljenog dana, prijave ovom sudu svoje nasljedno pravo, i iskazavši isto, dadu svoje nasljedno očitovanje, pošto bi se u protivnom slučaju raspravila ostavština, za koju je megjuto postavljen za skrbnika Marin Lušić sa onima, koji su dali svoje nasljedno očitovanje i iskazali svoj naslov prava nasljednoga i dosuditi istim. Nenastupljeni pak dio ostavštine, ili ne prijavili niko nasljedno svoje pravo, čitavu ostavštinu potegnaće država kao ošasnu.

Trogir, 17. lipnja 1915.

Od c. k. kotarskog suda. Odio III.

Firm. 178/15

Zadr. I. 164

PROMJENE I DODATCI U VEĆ UPIŠANIM ZADRUŽNIM TVRTKAMA.

Sjedište: Klis.

Naziv: Seoska Blagajna za štednju i zajmove, zadruga uknjižena na neograničeno jamčenje.

Bilo je upisato u registru za zadruge:

Promjena uprave: zaključkom glavne skupštine držane dneva 24. maja 1915, na Klisu biše izabrani: Joso Glavina pok. Marka, ravnateljem; Božo Perković pok. Ante, Ante Bojić pok. Marina, Mijo Pleština pok. Mate, Ivan Jaman pok. Stipe, Ante Delić pok.

Vieka, Luka, Vuković Stipanov viećnici koji će potpisivati: J. Glavina, B. Perković, A. Boić, M. Pleština, I. Jaman, L. Vuković, A. Delić.

Istupili su: Ivan Čulap pok. Pavla ravnatelj, te viećnici Ivan Glavina pok. Grge, Jerko Uvodić pok. Jakova, Petar Smodlaka pok. Špira, Ivan Brkljača Antin, Ante Vuković pok. Marka, Nikola Delić pok. Jure.

Nadnevak upisanja: 16. lipnja 1915.

Split, 16. lipnja 1915.

Od c. k. okružnog kao trgovačkog suda. Odio IV.

OGLASI

Broj 638.

2-3

DRAŽBENI OGLAS.

Donosi se do općeg znanja, da će se dneva 2. srpnja t. g. od 9 do 11 sati prije podne, držati u uredu ovog Upraviteljstva javna dražba za opskrbu ovog zavoda sa potrebitom količinom sijena i djeteline, te ječmene, pšenične i ražove slame za ležnj krava i za slavnice (po prilici 30.000 kg sijena i 30.000 kg djeteline, te 12-14.000 kg slame), i to počevši od 15. srpnja t. g. do konca godine 1915, eventualno i za cijelu jednu godinu, t. j. do 14. srpnja 1916.

Dotične tajne ponude imaju se predati ovom Upraviteljstvu kroz vrijeme određeno za dražbu, a ove će Upraviteljstvo tačno u 11 sati otvoriti i pročitati u prisustvu svih nuđioća ili njihovih zastupatelja. Ponude prikazane poslije dražbe, neće se uzeti u nikakav obzir.

Svaka ponuda ima biti oskrbljena propisanom jamčevinom od kr. 800 za sijeno i djetelinu, a kr. 200 za slamu.

Glede pak potanjih uvjeta pogodbe, mogu se zanimanci obavijestiti kod potpisanoga prije dražbe, i to svaki dan za vrijeme uredovnih satova.

Primljene ponude, Upraviteljstvo će podastrijeti Zemaljskom Odboru na presudu, te će prema odredbama primljenim od ovoga, sklopiti pogodbe.

Redovito sklopljene pogodbe postaju obvezljivim za ovo Upraviteljstvo tek nakon potvrde spomenutog Odbora, dočim ponuditelji ostaju obvezani od časa ponude.

Šibenik, 16. lipnja 1915.

Od Upraviteljstva Zemaljske bolnice i ludnice.

Po previšnjem ovlastenju Nj. c. i k. A. Veličanstva	Dietro autorizzazione Sovrana di S. M. i. er. Apostolica
31.º C. K. DRŽAVNA LUTRIJA	31.ª I. R. LOTTERIA DI STATO
za svrhe vojne dobrotvornosti	per scopi di beneficenza militare
Ova NOVČANA LUTRIJA ima 21.146 zgoditaka u gotovu novcu u ukupnoj vrijednosti od 625.000 kruna.	Questa LOTTERIA di DENARO contiene 21.146 vincite in contanti nell'importo complessivo di corone 625.000.
Glavni zgoditak iznosi:	La vincita principale importa:
200.000 Kruna.	200.000 Corone.
Vučenje će biti javno na 15. jula 1915	L'estrazione avrà luogo pubblica, addì 15. luglio 1915
JEDNA SREĆKA STOJI 4 KRUNE	UNA CARTELLA COSTA 4 CORONE
Srećke se nabavljaju kod odsjeka za dobrotvorne lutrije u Beču III. Vordere Zollamtsstrasse 5, u lutrijskima kolekturama, kod prodaja duhana, kod poreznih, poštanskih brzojavnih i željezničkih ureda, kod mjenjačnica, i t. d. — Osnove vučenja šalju se prodavaocima srećaka badava. Srećke se šalju prosto od poštarine.	Le cartelle sono d'acquistarsi nella sezione per le lotterie di beneficenza in Vienna, III. Vordere Zollamtsstrasse 5, collettorie del lotto, trafficci tabacco, uffici d'Imposte, di Poste, Telegrafi e ferrovie, cambia-valute, ecc. — Piani del giuoco gratis.
Ok c. k. Ravnateljstva generalne Državne lutrije. Odjel lutrije za dobrotvorne svrhe.	Le cartelle si spediscono senza spese.
	Dall'i. r. Direzione generale delle Lotterie dello Stato. Sezione Lotterie a scopi di beneficenza.

Tiskarnica Ferrari

P. KASANDRIĆ odgovorni urednik

Br. 124 - U

Ojens je na god...
matinskej za Zadr...
Dalmatinskoj za Zadr...
mjenski plaću se razna...
tvoje 6 para. a pojedini...
brojevi para 10.
Prijave za pred...
rubar ovu. prijava na...
- Preplaće se naju...
deplaćena sv. plama na...
Firma i adres...
sadar

Objava

Objava...
121

Izdan je i raz...
za Kraljevino Dalm...
komad VII. u...
pod br. 9. Ob...
br. L-152/2 ex 1915...
odlomku Povlju op...

pod br. 10. O...
br. L-206/2 ex 1915...
odlomku Skripu op...

pod br. 11. O...
br. L-151/2 ex 1915...
uvoz piva i žesta u...

Zirinske p...
megju domaćim živ...
Slinarka i...
Vrhlike općine, pol...
Imotski.

Upala sije...
ćine Kninske pol. k...

Govegja k...

SLUŽBENI

Pres. 2436/11-15.

OGL...
Obustavljenje dje...
znika u Omišu Josip...
oglas 31. decembra...
7180/11-14, ima o...
juna 1916.

Split, 22. lip...
Od Predsjedništva...
Sud

Poslov...

DRAŽBENI...
Po prijedlogu Iva...
Petra u Orah u biće